

# 又一家“国保”景区告别“门票时代” 鸿山遗址博物馆元旦起免费开放

本报讯(晚报记者 张月)昨天获悉,自2020年1月1日起,中国吴文化博物馆·鸿山遗址博物馆实行免费开放。这也是继东林书院后又一家告别“门票时代”的“国保”景区。

中国吴文化博物馆·鸿山遗址博物馆是全国重点文物保护单位,AAAA级景区,位于新吴区鸿山街道,以鸿山墓群为依托,倚特大型墓葬邱承墩原址而建的遗址类专题博物馆,2008年9月正式开放,年接待游客量稳定在8至10万人次。博物馆通过场景复原手段,结合从马家浜、崧泽、良渚到马桥文化时期发现的文化遗址和出土文物,综合展示了吴国由建立、崛起到称霸的波澜壮阔的历史,以及在青铜冶铸、造船水利、渔猎农桑等方面取得的突出成就。

到鸿山遗址博物馆一定要看鸿山贵族墓出土的精品文物:陶瓷礼器、乐器、釉陶器、玉器、琉璃器等,还有无锡城市徽标“玉飞凤”。鸿山墓群的发现入选了“2004年中国考古十大新发现”。在博物馆邱承墩战国贵族墓原址,有还原的考古现场,全面展现了春秋战国时期高等级贵族的墓葬形制和等级规格体系,让游客深切感受脚下这片土地的厚重历史。

2018年元旦起,东林书院实行免费开放,客流量明显增多,东林文化得到了更广泛地传播。鸿山遗址博物馆免票后,将有利于让更多外地游客了解无锡、了解吴文化。在文旅融合的当下,越来越多的“国保”景区作为公共文化设施免费开放。无锡市文化遗产保护基金会秘书长杨建民表示,目前,无锡的“国保”单位大部分已对外开放,应加强对“国保”的解读与阐释,使公众了解历史、陶冶情操、提升审美,让“国保”在无锡社会经济发展中起到更大的作用。

## 无锡三名“铁三”爱好者 揽获亚锦赛直通名额

本报讯 日前,中国铁人三项运动协会发出通知,拟定2020年日本亚锦赛分龄组参赛名额初步分配清单,无锡市铁人三项运动协会冯志凌、陆明刚、童伟榜上有名,获得21个直通名额中的3个。据了解,无锡市铁人三项运动协会和南京市铁人三项运动协会以3个直通席位并列第2名,创造了无锡铁人三项运动发展史上新的纪录。

按照规定,2019年各年龄组别全年比赛积分排名第一的运动员能够获得直通亚锦赛的名额,无锡市铁人三项运动协会的成员冯志凌、陆明刚、童伟分别以35-39岁组、45-49岁组、55-59岁组积分第一的佳绩揽获直通名额。

奥运会标准的铁人三项由1.5公里游泳、40公里自行车和10公里长跑组成,堪称最具刺激性和挑战性的体育运动项目。作为业余运动员,他们是如何博得这个和专业选手同台竞技的机会?

“每次协会联赛都会积极组织参与,为此次锁定亚锦赛三席名额奠定了基础”,作为此

次大赛入选者也是无锡市铁人三项运动协会的会长,冯志凌介绍,截至目前,无锡市区已有20人完成“大铁”项目。

公开资料显示,冯志凌当前的技术等级为大众健将,2019年他参与了8场官方赛事,其中,在中国铁人三项联赛黑龙江大庆男子大师组取得了第六名的佳绩。从业余赛场上的牛刀小试到在高手云集的大师组中不落败,冯志凌对这项运动的心态也发生了转变。“运动是痛苦的过程,但养成习惯后他给你带来的是令人惊喜的”,在他看来,运动过程中养成的自律习惯是多年锻炼送给他最好的礼物。

据了解,截止到2019年12月15日,无锡市铁人三项协会组织参加了中国铁人三项联赛等全国性、区域性铁人三项赛事27场,参与运动员达到264人次(不含小铁人赛事),参赛场次和参赛人次创历史新高。全年无锡铁人在各类铁人三项赛事中共夺得冠军23个,亚军27个,季军28个,无锡铁人登上领奖台的次数也创历史新高。(陈钰洁)

## 无锡福彩举行2019年度“爱心助学”资助仪式 170万元福彩公益金资助340名贫困学子

12月13日上午,无锡福彩在无锡职业技术学院隆重举行2019年度无锡福彩“爱心助学”资助仪式,现场洋溢着温馨和幸福的味道。今年,无锡福彩共资助无锡职业技术学院、无锡城市职业技术学院、无锡开放大学学生340人,每人5000元爱心款,资助总额为170万元。

尹健州是无锡职业技术学院的一名大一学生,是本次“爱心助学”的受助学生之一。尹健州的母

亲患重病,全家仅靠父亲做货车司机维持生活,家庭经济困难。上大学的费用是他梦圆大学路上的拦路虎。“我将在勤奋的学习中奔向自己的梦想,在逆境中,坚信理想而不随意抛弃,心中有梦而不轻言放弃!我会更加懂得珍惜,更加懂得感恩,感恩无锡福彩对我们的帮扶,在我人生旅途最困难的时候雪中送炭,让我圆梦大学。”在收到无锡福彩的爱心助学款后,尹健州感

动地说道。

爱心在希望中绽放,希望在教育中成长。无锡福彩始终高举公益大旗,秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,彰显福彩文化。无锡福彩开展“爱心助学”活动已有14个年头了,关注学生的健康成长、成才,帮助新入大学的贫困生圆大学梦。截至目前,无锡福彩已资助学生3120人,资助金额达1066.8万元。(马原)

### 【繁星计划·关爱星】

## 一人患重病拖累一家人 无锡福彩送上万元爱心款

2018年10月下旬,羊尖镇龙凤巷村村民熊建明去医院做体检。看到体检结果时,犹如晴天霹雳,平时身体硬朗,健康健康的他无论如何都不会想到自己竟被查出膀胱恶性肿瘤。这一场突如其来大病让这个家庭陷入了困境,昂贵的医药费,平日生活的开销,让一家人力不从心。无锡福彩从社区居委、邻里乡亲处了解情况后,12月9日下午,由爱心大使32020782福彩投注站销售员朱景来到熊建明家中,为他们送去1万元爱心款。

今年66岁的熊建明,曾经是一名军人,早年间在部队施工期间受伤复员回乡。四年的军旅生涯让他对部队感情很深厚,家

中客厅墙上的相框中挂满了英姿飒爽的军人照片,虽然里面的军人不是自己,但这就是他的热爱。自从复员后,由于腰肌劳损不能干重体力劳动,只能打些零工,收入微薄,夫妻两人的生活虽是清贫但也幸福。去年10月份的一次体检打破了夫妻两人平静的生活,被医院确诊为膀胱恶性肿瘤。

自从查出后,熊建明就开始了漫漫求医路,11月份到上海动手术治疗,术后还没看到病情恢复的希望,仅半年后就复发了,再次进行了手术,单单在上海就住院了3次,治疗费用更是多达13万多元。从上海回来后,又在锡山人民医院化疗了9次,进行了6

次检查,目前在无锡市中医院常年服用中药治疗,以防止再次复发。这一年来前前后后花费了近17万多元,让这个经济一般的家庭陷入了困境。熊建明说:“本来一家人生活还算美满,可我自己一人生了重病,整个家庭都被拖累了,儿子儿媳每月两人的工资加一起才六千多,孩子正上高中,他们挣得也只能顾得上自己的开销了。”

当福彩工作人员走进熊建明家中时,夫妻两人正在围着一麻袋手套干些零活,熊建明说:“在家空闲时间多,也不能干重活,平时帮工厂翻手套,一捆24双才2块钱,虽然钱少但能挣一点是一点吧。”(天明)

### 【跨界合作】

## 无锡福彩招募合伙人 兼营零成本

无锡福彩招募合伙人啦!不管你是便利店、餐饮店、零售店等个体经营者,还是火车站、汽车站、机场、加油站等人流量密集的商家,只要符合设站条件,均可申请合伙。合伙的销售形式主要有三种:一是彩票兼营店,即在原商户经营生意的基础上,增加福利彩票销售,零成本,最实惠、收益高;二是彩票专营店,即传统模式的专业销售福利彩票;三是刮刮乐加盟店,即单销售刮刮乐彩票,时尚快捷,颇受年青一族的青睐。

无锡福彩现开通报名通道,扫描下方二维码关注“无锡福彩”微信公众号,点击“彩民工具”中的“投注站申请”菜单栏即可报名。请如实填写相应信息,市福彩中心审核通过后将与您取得联系。



关注“无锡福彩”公众号

## 双色球今晚开奖 奖池9.91亿元 上期头奖特别奖8注各1070万

今晚双色球第2019145期开奖,奖池9.91亿元。上期双色球红球号码为02、12、15、19、27、30,蓝球号码为03。

上期双色球头奖13注,其中,8注为一等奖特别奖,单注奖金为1070万元(含派奖375万元),这8注一等奖特别奖花落江苏、浙江等地,另外5注为一等奖普惠奖,单注奖金为895万多元(含派奖200万元),这5注一等奖普惠奖花落江苏、天津等地。二等奖开出276注,单注金额11万多元。

计奖后,双色球奖池金额为9.91亿元。今晚开奖,双色球12亿派奖火热进行中,本期彩民朋友将有机会单注可中2000万元。”(莫易)